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Pověsti z Bašky 
Jaromír Polášek

Noční mše  
a zaříkávání  

strašidel
Naši předkové nejenom že věřili na 

strašidla, ale také se s nimi občas setká-
vali. Znali dobrý recept, jak se strašidel 
zbavit, jednoduše je zaříkali. Mělo to ov-
šem jeden malý háček, žádné strašidlo 
nešlo zaříkat jednou pro vždy. Strašidla 
se po uplynutí padesáti let musela znovu 
zaříkat. Také se doporučovalo každých 
padesát roků o půlnoci sloužit proti du-
chům zvláštní mši svatou. Pak prý byl 
v noci svatý pokoj a duchové se o živé lidi 
nezajímali. Dokud se strašidla nezaříkala 
a dokud neodsloužili mši svatou, tu bý-
valo na mnoha místech slyšet strašidelné 
zvuky, skřípání a hučení a člověk nemohl 
nikam vyjít hned po setmění.

11 / 2022 

Jako každý rok, tak i  letos bude poslední 
článek z kempu patřit zhodnocení sezony. 

Letošní sezonu jsme zahájili 27. května 
2022. V provozu již byla sportoviště. Začátek 
sezony nám zkomplikovala přehrada téměř 

bez vody. Z  tohoto důvodu jsme provoz 
půjčovny lodiček, šlapadel a  paddleboar-
dů zahájili 1. července 2022. Již v červnu se 
o víkendech kemp plnil. Nejen hosté, ale ná-
vštěvnici, kteří k nám zavítali na jeden den 
odpočinout si od všedních starostí, byli vítá-
ni. Návštěvníci využili možnost se občerstvit 
v  některém ze stánku, děti řádily na hřišti. 
Sobota 18. června patřila tradiční rodinné 
zábavě – Baškohrátkám. Počasí se vydařilo 
a o zábavu bylo postaráno. Začátek červen-
ce se vydařil a kemp praskal ve švech. 

(pokračování na str. 4)

Sezóna v Kempu Baška  
v roce 2022
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Slovo starostky
Vážení spoluobčané,

komunální volby 
jsou za námi. Dovol-
te mi tímto poděko-
vat Vám všem, že jste 
se takto významné 
události v životě obce 
zúčastnili a  že jste 
svými hlasy podpořili 

kandidáty, a to bez ohledu na politickou pří-
slušnost. Zvláště pak chci poděkovat našim 
voličům za důvěru, kterou nám svými hlasy 
prokázali. Přestože získané mandáty posta-
vily sdružení Náš domov do role vítěze voleb, 

byla vytvořena koalice bez zastupitelů našeho 
sdružení, a tímto se tedy ocitáme v roli opozice. 
Věřím však, že opozicí budeme pouze v pomysl-
ném slova smyslu a že utvořená koalice bude mít 
vůli spolupracovat na zvelebování naší obce na-
příč politickým spektrem a zaměří se především 
na řešení jednotlivých otázek ku prospěchu nás 
všech, občanů obce Baška, tak, jako se o to bude-
me snažit my. Tím také opouštím funkci starostky, 
a to s vědomím, že jsem do jejího výkonu vložila 
vše, co jsem mohla a uměla. Bylo mi ctí, radostí 
a příjemnou povinností být starostkou tak krásné 
obce, jako je ta naše. Děkuji zaměstnancům obce, 
bez nichž by nebylo uskutečněno to, co se v obci 

Baška za 12 let vybudovalo. Poděkování patří 
všem, kteří přispěli svou spoluprací, finanční 
či věcnou podporou ke zvelebení naší Bašky, 
Hodoňovic a Kunčiček u Bašky. V neposlední 
řadě děkuji mému manželovi a celé mé rodi-
ně za jejich podporu.

Přeji Vám vše dobré a novému zastupitel-
stvu obce hodně sil, vzájemného porozumě-
ní a úspěšné spolupráce.

V Bašce, 12. 10. 2022			 

Irena Babicová 
starostka obce Baška

Ve dnech 23.–24. září 2022 proběhly komu-
nální volby, kde si občané obce Baška volili 
nové Zastupitelstvo obce. Celková volební 
účast ve všech třech okrscích byla 51,94 %, 
což je o 0,66 % méně než v roce 2018.

Baška Kunčičky u Bašky Hodoňovice Celkem

Počet voličů 1 569 1 042 583 3 194

Volební účast     785    544 330 1 659

Účast v % 50,03 52,21 56,60 51,94

Výsledky komunálních voleb v Bašce

Zvolení členové zastupitelstva
(seřazeno dle čísla kandidátní listiny a pořadí zvolení)

Kandidátní listina Kandidát
Navrhující 

strana
Politická 

příslušnost

Hlasy
Pořadí 
zvoleníčíslo název poř. 

číslo příjmení, jméno věk abs. v %

1 KDU-ČSL 1 Čajánek Martin RNDr. Ph.D. 53 KDU-ČSL KDU-ČSL 282 11,47 1

1 KDU-ČSL 2 Eliáš Pavel Mgr. 55 KDU-ČSL BEZPP 257 10,45 2

2 NÁŠ DOMOV 1 Babicová Irena 59 NK BEZPP 674 10,38 1

2 NÁŠ DOMOV 2 Růžičková Bialá Radka Bc. 49 NK BEZPP 464 7,14 2

2 NÁŠ DOMOV 3 Boháč Tomáš 39 NK BEZPP 460 7,08 3

2 NÁŠ DOMOV 4 Žižka Stanislav Ing. 58 NK BEZPP 465 7,16 4

2 NÁŠ DOMOV 5 Bohačík Roman 47 NK BEZPP 429 6,6 5

3 TROJLÍSTEK – SNK 2 Kowalczyk Pavel 46 NK BEZPP 530 9 1

3 TROJLÍSTEK – SNK 1 Břežek Tomáš Ing. 58 NK BEZPP 511 8,68 2

3 TROJLÍSTEK – SNK 4 Ludvík Aleš 44 NK BEZPP 488 8,29 3
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Zastupitelstvo obce Baška
pro volební období 2022–2026

Ing. Tomáš Břežek

starosta obce
TROJLÍSTEK-SNK

bez politické příslušnosti

Ing. Jan Richter

místostarosta obce
Volba pro naši obec
bez politické příslušnosti

Ing. Stanislav Žižka
NÁŠ DOMOV

bez politické příslušnosti

Kateřina Korbášová
Volba pro naši obec

bez politické příslušnosti

Ing. Lukáš König
ODS

člen ODS

Mgr. Pavel Eliáš
KDU-ČSL

bez politické příslušnosti

Bc. Radka Růžičková Bialá
NÁŠ DOMOV

bez politické příslušnosti

RNDr. Martin Čajánek, Ph.D.
KDU-ČSL

člen KDU-ČSL

Irena Babicová
NÁŠ DOMOV

bez politické příslušnosti

Tomáš Boháč
NÁŠ DOMOV

bez politické příslušnosti

Roman Bohačík
NÁŠ DOMOV

bez politické příslušnosti

Bc. Martin Carbol
TROJLÍSTEK-SNK

bez politické příslušnosti

Pavel Kowalczyk
člen Rady obce Baška

TROJLÍSTEK-SNK
bez politické příslušnosti

Aleš Ludvík
člen Rady obce Baška

TROJLÍSTEK-SNK
bez politické příslušnosti

Mgr. Martin Ogořalek
člen Rady obce Baška

Volba pro naši obec
bez politické příslušnosti

Kandidátní listina Kandidát
Navrhující 

strana
Politická 

příslušnost

Hlasy
Pořadí 
zvoleníčíslo název poř. 

číslo příjmení, jméno věk abs. v %

3 TROJLÍSTEK – SNK 8 Carbol Martin Bc. 50 NK BEZPP 476 8,09 4

4 ODS 1 Kőnig Lukáš Ing. 43 ODS ODS 242 11,74 1

5 Volba pro naši obec 1 Richter Jan Ing. 51 NK BEZPP 447 10,66 1

5 Volba pro naši obec 2 Ogořalek Martin Mgr. 37 NK BEZPP 342 8,16 2

5 Volba pro naši obec 3 Korbášová Kateřina 50 NK BEZPP 328 7,82 3
Zpracoval: David Blahut
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(dokončení ze str. 1)
Poté se nám pokazilo počasí, hlavně o ví-

kendech nás nemile překvapovalo deštivé 
počasí. Poslední červencová sobota patři-
la již druhému ročníku festivalu Baška žije. 
I  přes propršenou sobotu bylo v  kempu 
plno. V srpnu se již ve vodě přehrady obje-
vily sinice a  mnoho návštěvníků z  této ne-
příjemnosti bylo zklamaných. První zářijová 
sobota patřila tradičnímu GulášFestu. Krás-
né počasí, velké množství gulášů a  skvělý 
doprovodný program přilákal k  přehradě 
mnoho lidí. Akce se vydařila a  návštěvníci 
odcházeli spokojení a  s  plnými bříšky. Ve 
velmi chladném a propršeném září navštívi-
li kemp hlavně rybáři a hosté na jednu noc, 

kteří využili kemp k odpočinku při svých ces-
tách. Celkově návštěvnost kempu byla nižší 
než v  minulém roce. Tuto skutečnost přičí-
tám volnému vycestování do zahraničí bez 
ledajakých omezení, a  také velkému počtu 
deštivých dnů. Na závěr bych chtěla pouká-
zat na návštěvníky kempu, kteří nerespektu-
jí provozní řád kempu a  jsou neohleduplní 
k ostatním návštěvníkům. Těchto lidí rok od 
roku přibývá. V mnoha případech jsme udě-
lali opatření, aby se konkrétní lidé už v kem-
pu neubytovali. Tato skutečnost nás mrzí 
a doufáme, že se návštěvníci budou v dalším 
roce chovat ohleduplněji.

Eva Ondráčková, správkyně kempu Baška
Foto: Lukáš Valerián

Sezóna v Kempu Baška v roce 2022
Statistika návštěvnosti

Název státu Počet 
osob

Počet  
přenocování

Česká  
republika 3 902 8 291

Polsko 124 183

Slovensko 78 114

Německo 30 42

Ukrajina 14 27

Nizozemsko 8 8

Estonsko 7 7

Korejská 
republika 4 4

Lotyšsko 3 3

Rakousko 3 3

Belgie 3 4

Kanada 3 3

Dánsko 2 2

Litva 2 2

Finsko 2 2

Tuzemci 3 902 8 291

Cizinci 283 404

CELKEM 4 185 8 695

Vítání občánků
Vážení rodiče, 

Obec Baška by ráda přivítala děti narozené v roce 2022 v ter-
mínu od 9. dubna do 9. října 2022 mezi občany naší obce. 
Slavnostní Vítání občánků se bude konat v sále Hostince U Čen-
dy v Hodoňovicích v sobotu 12. listopadu 2022 od 9 hodin. 
Účast na této akci je podmíněna vyplněním elektronického for-
muláře na webu obce Baška. Rodiče dětí budou pak písemně 
pozváni s  dostatečným časovým předstihem a  uvedením data 
a hodiny konání Vítání.

Těšíme se na Vás.� Vyřizuje: Dajana Zápalková, tel. 553 034 332,
e-mail: d.zapalkova@baska.cz

Informujeme…
Obecní stolní kalendář na rok 2023 je k vyzvednutí již od 
1. října 2022 v Knihovně Baška – jako každý rok zdarma pro 
každou domácnost v úřední hodiny:

Pondělí a středa 	 8.00–17.00 hod. 
			   polední pauza 11.00–12.00 hod.

Čtvrtek		  12.00–15.00 hod.
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Upozorňujeme...

Převážně v  Hodoňovicích se stále 
častěji objevují psí exkrementy. Prosíme 
majitele svých čtyřnohých mazlíčků, 
aby po svých pejscích uklízeli! V nejbliž-
ší době budou nainstalovány odpadko-
vé koše na tyto psí výkaly.

Foto: Archiv OÚ Baška

Blahopřání
Od půlky září a v říjnu oslavili svá významná životní jubilea a dali ke zveřej-
nění souhlas:

KORBÁŠ MICHAL (80)
MASSLOVÁ MARIE (95)
GABRIŠOVÁ ANEŽKA (80)

ONDRIŠÍK MILAN (91)
KAVKOVÁ EVA (80)
KOŽUCH JIŘÍK (85)

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, hodně dalších pěkně prožitých let. 
Pevné zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu.� Obec Baška

Možná by se mohlo zdát, že už jsme na-
bídku našich služeb a aktivit vyčerpali. Ale 
v našem představování budeme ještě chvíli 
pokračovat. V tomto 10. čísle našeho mini-
seriálu vám přiblížíme sociálně aktivizační 
službu BRÁNA, a to z pohledu naší sociální 
pracovnice.

Co je to BRÁNA?
Stručně a odborně řečeno je BRÁNA soci-

álně aktivizační služba pro mladé lidi se zdra-
votním postižením ve věku 12 až 35 let. Pokud 
však nahlédnete pod pokličku, zjistíte, že jsme 
sociální služba plná mladých lidí, kteří mají za 
cíl jediné, a  to pomáhat našim uživatelům 

s osamostatňováním. Jsme tady pro všechny 
mladé lidi, kteří mají chuť se posunout, naučit 
se novým věcem, podívat se na zajímavá mís-
ta a bořit jak společenské, tak osobní bariéry. 
Pořádáme aktivity, na kterých se uživatelé 
mohou v bezpečném a přirozeném prostře-
dí setkávat, učit se, diskutovat a růst. Aktivity 
se vždy přizpůsobují cílům uživatelů. V sou-
časnosti se zaměřují převážně na péči o do-
mácnost, vaření, drobné opravy, samostatné 
bydlení, ale také na rozvoj kognitivních funkcí, 
na vztahy a emoce. A probíhají pak buď prak-
tickým nácvikem, sdílením či besedami s od-
borníky z oboru. S tímto vším pomáhají skvělí 
dobrovolníci, kteří zastávají roli společníka na 
aktivitách a propojují tak naše světy dohroma-
dy. Společně hledáme způsoby a možnosti, jak 
naplnit očekávání našich uživatelů a posunout 
je tím na jejich cestě zase o krůček dál. 

Je ještě mnoho, o čem bych mohla psát. 
A proto to celé shrnu naší oblíbenou větou: 

„Věříme, že každý má právo žít svůj život, 
a proto tady jsme!“

Více informací najdete na www.prorodiny.
cz, případně na www.facebook.com/proro-
diny.

Veronika Poništ Hejtmanová, 
vedoucí služby, sociální pracovník

Foto: Centrum pro rodinu 
a sociální péči, z.s.

Centrum pro rodinu a sociální péči z. s.

Obecní služby informují...

Odbor služeb při OÚ Baška informuje spoluobčany, že byly v Kunčičkách u Bašky u Baye-
rova mlýna, v Hodoňovicích U Čendy a u autobusové zastávky na Kamenci nově umístěny 
kontejnery na použitý jedlý olej. � Foto: Archiv OÚ Baška
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Začátek školního roku 
a zprovoznění železnič-
ního přejezdu přinesly 
zvýšení dopravního pro-
vozu v centru obce, a to 
zejména v ranních hodi-
nách, kdy rodiče vozí děti 
do školy. Na zvýšené hus-

totě provozu se nemalou mírou podílí i vozidla 
stavby obchvatu Frýdku-Místku. Pro zvýšení 
průjezdnosti byl podán návrh na úpravu inter-
valu přechodu pro chodce umístěného před 
základní školou, kdy byl požadován zvýšený 
časový průjezd pro motorová vozidla. 

V rámci zklidnění dopravní situace v centru 
obce je v legislativním procesu změna hlav-
ní komunikace na křižovatce silnic č. II/477  
a III/ 48428 (Řeznictví Hájek) a změna před-
nosti v jízdě na mostě u Restaurace Bašťanka.

K uvedenému kroku bylo přistoupeno na 
základě vyhodnocení situace v ranních ho-
dinách, kdy hustotu provozu zvyšují rodiče 
vozící děti do školy a vozidla z průmyslové 
zóny ve Starém Městě – Na Zbytkách. Na ply-
nulosti dopravy se kriticky podílí i železniční 
přejezd, který v ranní špičce zvyšuje hustotu 
provozu v centru obce.

Pro zvýšení průjezdnosti byl podán požada-
vek na úpravu intervalu přechodu pro chod-
ce umístěného před základní školou, kdy byl 

požadován zvýšený časový 
průjezd pro motorová vozi-
dla.� Libor Bělík, 

velitel Obecní policie
Foto: Archiv redakce 

Zpravodaje

Obecní policie informuje… 
Změna hlavní komunikace na křižovatce  
v centru obce

Upozornění!
Platí všeobecné pravidlo!
Do lesa vstupuj pěšky a tiše, se psem pouze na vodítku, odpadky 
nevyhazuj! Každý pozemek někomu patří, není-li můj – je cizí, a tak 
se chovej, jako bys byl v lese na návštěvě – slušně a vděčně!
S respektem k zákonu o lesích a s respektem k zákonu o myslivosti!

Vlastníci pozemků

HLEDÁM
studentku, seniorku  

či kohokoliv, kdo by si  
hrál s mými dětmi  

deskové hry nebo jim  
četl v češtině.

Zájemci, prosím, volejte: 
720 152 863
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Knihovna 
v Bašce není 
jen tak leda-
jaká knihov-
na, má své 
kouzlo, má 
svůj bohatý 
p r o g r a m 
a hlavně má 
knihovnici, 
kterou prá-
ce baví a její 
zkušenosti 

inspirují okolní obce. Proto naše bašťanská 
knihovna byla nominována na cenu Knihov-
na roku 2022 v kategorii ,,základní knihovna“. 
A  jak to tedy dopadlo? Na to už se pojďme 
zeptat naší dlouholeté knihovnice Dajany Zá-
palkové.

Dajanko, než se dostaneme k samotné-
mu ocenění, prozraď nám tvou cestu ke 
knihovnické vášni.

Martine, díky za to téměř familiérní oslo-
vení …ale máš pravdu, setkávám se s  tím, 
že mne lidé, kteří za mnou do knihovny při-
cházejí s různými požadavky, nejen ohledně 
výpůjček knih, že mne často takto osloví – 
třeba se jim toto jméno líbí a je snadno za-
pamatovatelné. Ale pojďme k  věci. Musím 

tě trochu poopravit – nejsem dlouholetá 
knihovnice – až v příštím roce to bude deset 
let, co jsem byla oslovena tehdejším vede-
ním obce Baška, starostkou Irenou Babico-
vou a  místostarostou Martinem Čajánkem, 
zda bych nešla pracovat na poloviční úvazek 
na obec, kde bych měla v  pracovní náplni 
knihovnickou činnost a  kulturu, protože 
v té době již skončil nestor kulturního dění 
v  obci František Vaníček. Zároveň jsem už 
několik let pracovala v kulturní komisi na OÚ 
Baška a od roku 2008 psala obecní kroniku. 
Nabídka to pro mne byla lákavá, po třiceti le-
tech práce v pivovaru Radegast na pozici la-
borantky to jistě byla výzva. Ale nebála jsem 
se toho, protože jsem vždy tíhla ke kultuře, 
k psaní celkově a dokonce – jako studentka 
jsem pracovala v  místní knihovně v  rodné 
obci Pazderna. Šla jsem tedy do toho, pra-
covní nabídku přijala.

Všichni víme, že tvá knižní základna je 
v Bašce na Obecním úřadě. Ovšem dostalo 
se ke mně, že jsi spojená také s knihovnou 
ve Frýdku-Místku. Je to tak?

Ano, je to tak. Všechny základní knihov-
ny mají své metodické vedení v městských 
knihovnách, proto spadáme pod frýdecko-
-místeckou městskou knihovnu. Všichni naši 
čtenáři, kteří si chodí k nám do Bašky půjčit 

knihy, ví, že knihy označené REG jsou právě 
odtamtud. A jedná se převážně o tituly nové 
či téměř nové, kterých se mi během roku 
dostane dvě stovky. A musím moc poděko-
vat kolegyním z městské knihovny za jejich 
rady, připomínky, předávání zkušeností, kte-
ré jsou pro mne tolik potřebné a  mnohdy 
inspirující. Ostatně – je to z velké míry i jejich 
zásluha, že jsme v letošních soutěžích v rám-
ci vesnice roku 2022 a  následně v  ocenění 
Knihovny roku 2022 dosáhli takových nomi-
nací a dostalo se nám celostátního ocenění.

 
V  minulém čísle Zpravodaje Baška se 

mohli občané dočíst, co vše naše obecní 
knihovna nabízí. Jaké se, podle tebe, ode-
hrály nejvýznamnější události v knihovně?

Martine, když jsme v  prosinci roku 2017 
stěhovali náš knižní fond do nově zrekon-
struovaných prostor v  přízemí Obecního 
úřadu, měla jsem obrovskou radost, proto-
že jsme ze stísněných dvou místností získali 
prostor vzdušný, světlý, s moderním vybave-
ním. A moc jsem se těšila, že nejen čtenáře, 
ale i nečtenáře, občany Bašky, budu lákat na 
různorodé akce z  různých oblastí kulturní-
ho života – na besedy o historii, cestopisné, 
přírodovědné a jiné. Konečně zde přicháze-
ly děti ze školek, školy, družiny a  knihovna 
začala žít – žít svým neobvyklým ruchem, 

O  úspěších mladých baš-
ťanských karatistek, které se 
svými výkony výrazně za-
psaly do výsledkových listin 
Mistrovství světa WHS v par-
dubické Enteria Aréně začát-
kem letošního září, kde do-
sáhly na mety nejvyšší, jsme 
již informovali v  obecních 
médiích a periodicích.

Ve čtvrtek 6. října 2022 
přijala mladé sportovkyně, 
Julii a Amálii Pallovy, Viktorii 
Žídkovou a  Karolinu Chráp-
kovou, v doprovodu trenérů 
Jakuba a  Miloše Škodových 
a  Veroniky Škodové, v  za-
sedací místnosti obecního 
úřadu starostka Bašky Irena 
Babicová, aby jim poděko-
vala za příkladnou reprezen-
taci obce a  zároveň i  místní 
základní školy. Právě tady probíhají každý 
čtvrtek tréninky karatistů z SHOTOKAN KA-
RATE KLUBU ATTFIS.

„K  naplnění svých sportovních snů potře-
bujete pomoc, radu, povzbuzení. Toho se 
vám dostává od rodičů, ale také od trenérů. 

Troufám si říci, že jsou pro vás vším, dávají ze 
sebe vše, aby vám ukázali cestu k těm nejlep-
ším výkonům, k  nejlepším výsledkům, abyste 
pak všichni společně na stupních vítězů mohli 
prožívat krásné chvíle naplnění z dobře míně-
ných rad při tréninzích a  pocity nezbytného 

štěstí. Připomínkou toho, že 
život není jen o  sportu, ale je 
potřeba myslet také na kvalit-
ní vzdělání, budiž vám zázemí 
a  maximální vstřícnost a  po-
chopení pro váš sport v  naší 
místní základní škole,“ uvedla 
starostka.

Podpisy mladých kara-
tistek i  trenérů do obecní 
Pamětní knihy, Pamětní lis-
ty, drobné dárky, perníkové 
medaile s  obecním znakem, 
slavnostní přípitek šampaň-
ským (pochopitelně nealko-
holickým) jen umocnily tyto 
nevšední chvíle, které si přišli 
prožít se svými dětmi i rodiče 
sportovkyň. Nechyběla ani 
ukázka karatistického umění 
mladých slečen oblečených 
v  kimonech všem přítom-

ným. Samozřejmě velký potlesk a obdiv k je-
jich sportovnímu výkonu nechyběly…

Děkujeme karatistkám i  trenérům a  těší-
me se na jejich další skvělé výsledky v turna-
jích!� Redakce Zpravodaje Baška

Foto: Archiv Zpravodaje Baška

Rozhovor s Dajanou Zápalkovou

Starostka obce Baška přijala úspěšné karatistky
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který do dnešní moderní knihovny patří! 
Knihovny jsou dnes nejen místem, kam si 
přijdeme pro knihu, ale stává se jakýmsi ko-
munitním centrem.

To máš jistě pravdu. Knihovna nabízí 
i propagační předměty, je zde i Minigale-
rie…

Ano, do dvou let od otevření knihovny 
vedení obce vybavilo recepci knihovny pro 
umístění propagačních materiálů obce, lidé 
zde přicházejí za kopírovacími službami, 
mají přístup k  internetu atd… A  asi každý 
občan si vzpomene, že uplynulé dva covi-
dové roky byla právě knihovna místem, kde 
jsme jim poskytli veškeré informace o očko-
vání, přicházeli zde pro roušky, desinfekci 
atd. A provoz knihovny byl omezen jen krát-
kodobě, jen co to šlo, půjčovali jsme knihy 
„přes výdejové okénko“ nebo jsme za lidmi 
s objednanými tituly zajeli.

A  Minigalerie? To je nyní taková moje 
chlouba – ale není to jen moje zásluha, 
že byla tady zřízena – byl to nápad malíře 
Alexe Mosia, který mne na tuto myšlenku 
navedl… A teď už si tady zdi knihovny bez 
obrazů či vystavených fotografií nedovedu 
představit – jsou holé… A když se u vernisá-
ží právě vystavených děl sejde 30 hostů, je 
zde živo, je to prostě tak, jak to má být!

 
Skutečně pestrá nabídka bašťanské 

knihovny láká spousta dospělých, ale také 
školáků. Plánuješ nějakou další novinku 
pro naše občany?

Uvědomuji si, že jsem ti nevyjmenovala 
žádnou konkrétní akci, na kterou bych chtě-
la občany pozvat. Ale ten, kdo čte stránky 
Zpravodaje Baška nebo sleduje obecní vý-
věsní skříňky, snad ho alespoň něco zaujme. 
Když budete číst tyto řádky, právě proběh-
la Burza knih – akce, kam občané donesou 
nepotřebné novější knižní tituly ze svých 
domácností, lákám je taky na knihy naklada-
telství Alpress, které nám knihy dodává jen 
s menší vadou za minimální cenu k zakou-
pení si. A co byste si jistě neměli nechat ujít 
v listopadu? Besedu s videoprojekcí záhado-
loga Arnošta Vašíčka a v prosinci pak zajíma-
vé vyprávění o čokoládě Jordiś  s degustací 
vína – ale na tuto akci se je třeba předem 
objednat – zájemců bývá hodně a přece jen 
jsme omezeni prostorem.

 A nyní už k samotnému ocenění, to pro-
běhlo v úterý 4. října 2022 v sále pražské-
ho Klementina. Z  rukou ministra kultury 
Martina Baxy jsi společně s  paní starost-
kou převzala ocenění. Prozraď občanům, 
o jaké ocenění se jedná.

Konkrétně je psáno: Za dlouhodobé fun-
gování obecní knihovny, s  důrazem na vy-
tváření literárních a výtvarných soutěží pro 
děti a mládež v obci, a za zapojení do života 
obce.

 
Konkurence byla jistě velká. Přibliž nám 

prosím celkovou atmosféru při předávání 
cen a také by nás všechny zajímalo, kolik 
obcí se do soutěže zapojilo a co vše se hod-
notilo.

Atmosféra v Zrcadlové kapli Klementina 
byla opravdu úžasná, neopakovatelná, ješ-
tě teď mi zní nádherné tóny varhan, které 
se nesly mramorovou klenbou a  rezono-
valy v zrcadlech. V sále bylo na 250 hostů 
– knihovníků, zástupců měst a  obcí, kteří 
byli nominováni pro ocenění v různých ka-
tegoriích – máme 14 krajů, takže zástupci 
14  základních a  14 městských knihoven. 
Nechyběl ministr kultury, generální ředi-
tel Národní knihovny Vít Richter, zástupci 
Sdružení knihovníků a  informačních pra-
covníků, Sdružení místních samospráv atd. 
Napětí houstlo do chvíle, než se mikrofonu 

ujal moderátor úvodního slova Lukáš Hejlík. 
Pak už vyhlašování probíhalo plynule, bylo 
dobře zorganizované. A co mne též hodně 
potěšilo? Že vítěznou městkou Knihovnou 
roku 2022 se stala nově zrekonstruovaná 
Městská knihovna Frýdek-Místek – s  níž 
jsme spojeni – řekněme „pupeční šňůrou“! 
Moc jim to všem přeji!

Ocenění naší knihovny je především tvá 
zásluha, můžeme hovořit o  tom, že je to 
tvůj největší knihovnický úspěch. Co pro 
tebe ocenění znamená?

Víš, Martine, pracovat třicet let v úplně ji-
ném oboru a pak po necelých deseti letech 
práce v  knihovně, kde se ti nabaluje ještě 
spousta další úředničiny, práce pro kulturní 
a  sociální komisi, tak o  tom se mi ani nes-
nilo, že bych naši knihovnu mohla dát ve 
známost až tak vysoko – a  převzít ocenění 
z rukou ministra kultury. Jsem žena, asi bych 
o tom neměla hovořit, ale když se to vše do-
slova „semlelo“ v  roce mých „kulatin“ – tak 
toto byl pro mne „top“ dárek.

 
Děkuji za tvá slova a tvůj loajální přístup 

k práci pro obec Baška. Přeji ti také mno-
ho návštěvníků, hodně čtenářů a  ať naše 
knihovna pod tvým vedením dále kvete.         

Rozhovor připravil: Martin Ogořalek
Foto: archiv SKIP

Mladí hasiči za sebou mají další akce, zážit-
ky a poznali také nová místa.

Pochmurný víkend 16.–18. září absolvo-
valo 29 dětí a šest vedoucích hasičské sou-
středění v turistické chatě na Pstruží. Vyrazili 
v pátek odpoledne a hned po ubytování se 
rozdělili do tří týmů, které proti sobě celý 
víkend soupeřily v nejrůznějších aktivitách. 

Mezi prvními bylo například motání hadic 
poslepu nebo trénování hasičských uzlů. 
Vydali se také na procházku do nedalekého 
lesa, kde sbírali drobné dříví na táborák, kte-
rý následoval hned vzápětí. Hrála u něj pří-
jemná hudba, všude kolem voněly špekáčky 
a děti se pěkně zabavily. Zpět do chaty je vy-
hnal až déšť, ale i tak o zábavu nebyla nouze. 

Někteří se vyřádili na večerní dětské diskoté-
ce a ti, kterým tanec moc neříká, hráli spo-
lečenské hry, které si nezapomněli přibalit. 

V sobotu dopoledne se vydali na nedale-
ký Ondřejník, na jehož vrcholu si užili volnou 
zábavu na místním hřišti a kolotoči. Kochali 
se přírodou, čerstvým vzduchem a prožívali 
celkovou pohodu se svými kamarády. 

Zážitky mladých hasičů
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Proběhnout se přišlo více než 300 závod-
níků všech věkových skupin.

O perfektní zahájení se postarali nejmen-
ší benjamínci, kterých se svými rodiči dora-
zilo 77! Postupně startovaly další kategorie 
– v  kategoriích mládeže to bylo nakonec 

220 mladých závodníků. Po nich si oběhlo 
přehradu 47 žen a 56 mužů. 

Účastníky této již tradiční sportovní akce 
motivovalo nádherné slunečné počasí 
v  krásném prostředí, medaile pro nejlepší 
a pěkné ceny v tombole.

Ptáte se, kdo zvítězil? Úplně všichni, kteří 
se přišli proběhnout!

Nejrychlejší Bašťané: Petra Spáčilová 
a Pavel Šindelek – blahopřejeme!

Tomáš Břežek
Foto: Archiv Atletika F-M

Letošní ročník Bašťanské šestky  
se skutečně vydařil

Vrátili se na oběd a hned po něm následo-
valo opět odpoledne plné soutěží, některé 
byly s hasičskou tématikou a jiné naopak zá-
bavné. Také trénovali střelbu ze vzduchovky. 

Nedělní počasí už nepřálo venkovním 
aktivitám, ale to nikomu zábavu nepokazi-
lo. Děti se společně uměly krásně zabavit, 
a  také pokračovaly v  soutěžích. Tento den 
je čekalo například poznávání písniček z po-
hádek nebo škrábání brambor k  obědu. 
A opravdu si daly všechny týmy záležet, aby 
právě ten jejich vyhrál. 

Po obědě se zapojili do balení a  úklidu 
a nakonec se rozjeli do svých domovů. 

Pobyt na chatě byl tedy jak naučný, co se 
týče hasičského sportu, tak i zábavný a od-
počinkový. Věříme, že každý si odvezl nové 
zkušenosti i mnoho zážitků. 

V  takovém počtu a  věkových rozdílech 
– od přípravky až po starší žáky – společně 
všichni skvěle fungovali, a  to je především 
pro vedoucí velká výhra. 

V sobotu 8. října byli naši mladí hasiči po-
zváni SDH Lískovec, s nimiž mimo jiné trávili 
společně i letošní čarodějnický výšlap k nim 
do hasičské zbrojnice. 

Místní rodiče připravili sladké pohoštění 
a hasiči krásnou osmikilometrovou trasu pro 
děti i rodiče, která byla zdobena hasičskými 
značkami. Na každé křižovatce děti musely 
postupně určovat atributy pomocí buzo-
ly, aby věděly, kde trasa vede dále, a v  lese 
si taky každý z  nich zopakoval přelézání 
lana. To vše byl trénink na soutěž hasičské 
všestrannosti, která obě družstva čeká další 
víkend. 

Celý tento výšlap kolem Lískovce a  jeho 
okolí, kdy nás sluníčko krásně hřálo a  listí 
v podzimních barvách padalo pod nohy, byl 
zakončen hledáním sladkého pokladu. Na 
závěr se všechny hladové krky dočkaly buřtů 
a teplého čaje. 

Hasičům z Lískovce patří velké poděková-
ní za program a příjemně strávenou sobotu, 
jsme moc vděční za utužování společných 
vztahů. 

Pro naše hasiče je také vytvořena face-
booková stránka – Mladí hasiči Baška, na 
kterou vás tímto srdečně zveme. Najdete 
zde fotografie ze všech našich akcí, soutěží 
i tréninků. 

A  teď se jdeme vrátit zase k  tréninkům, 
protože nás čeká hned několik soutěží…

Text a foto: Redakce SDH Baška
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Podobně jako ve škole začíná fotbalistům 
sezóna podzimní části. Od srpna bašťanské 
týmy bojovaly v soutěžích o body, získávaly 
zkušenosti a radovaly se z každého vstřele-
ného gólu. Fotbalový podzim se nyní chýlí 
do svého závěru a nabízí se tak lehké zamy-
šlení nad tím, co vše se ve fotbalové Bašce 
od července vlastně událo. 

Do soutěžního ročníku 2022/2023 jsme 
přihlásili pět družstev, které v  mistrov-
ských utkáních odehrály celkem 58 sou-
těžních utkání. A  jak si jednotlivé týmy 
vedly? 

Mužům se start do soutěže příliš nepo-
vedl, přesto se zlepšenou hrou tým pod 
vedením Josefa Ručky a  vedoucího týmu 
Tomáše Bugny postupně probojoval do 
středu tabulky a pevně věříme, že se bude 
výsledkově ještě zlepšovat. Cílem týmu je 
přezimovat s co největším náskokem před 
týmy bijícími se o sestup.

Dorosteneckému týmu se i  přes velkou 
snahu v  Bašce pro rok 2022/2023 udržet 
nepodařilo. Malý zájem této věkové sku-
piny o  fotbal a  sport obecně tak dál kosí 
jeden regionální klub za druhým. Naši mla-
dí dorostenci však na fotbal nezanevřeli, 
zkusili si angažmá v  sousedních týmech, 
aby se začali postupně vracet a začleňovat 
do mužského fotbalu. Jsme rádi, že mladí 
hráči ukázali odvahu a na jejich konta začí-
nají přibývat minuty v mistrovských zápa-
sech krajské 1.B třídy. Věříme, že podmínky 
v  Bašce mohou být ještě na vyšší úrovni, 
minimálně podobné jako v klubech ve vyš-
ších soutěžích, a my tak co nejdříve přivítá-

me další mladé dorostence, ať už ve své vě-
kové soutěži nebo jako dravou konkurenci 
pro „A“ mužstvo.“

Velkou radost nám rovněž dělají nej-
mladší kategorie. Do soutěže jsme přihlá-
sili mladší žáky pod vedením Jana Richtera 
a Lukáše Vršky nebo starší přípravku, které 
šéfuje Petr Otipka s  Borisem Pánkem. Vel-
ký počet dětí nám druhým rokem po sobě 
dovolil přihlásit dva týmy mladší přípravky, 
o  které se spolu starají Martin Boháč, Jiří 
Šimoňák, Jan Tluček a  David Mlýnek. Bě-
hem roku 2022 se nám obrovským způso-
bem rozrostla předpřípravka, tedy prvňáčci 
a děti předškolního věku, kterým se oběta-
vě věnují Roman Niemczyk, Martin Freith 
a  Tomáš Bílek. Všechny mládežnické týmy 
v zápasech sbírají především cenné zkuše-

nosti, ale také si už umí vyšlápnout na sou-
peře a zápasy vyhrávat. A věřte, že ta radost 
v jejich očích je k nezaplacení. Velké díky za 
tyto radosti patří všem trenérům a jejich ro-
dinám, rodičům a  prarodičům, partnerům 
klubu včele s Obcí Baška, kamarádům, kteří 
nám pomáhají s  organizací zápasů, a  sa-
mozřejmě také tandemu Mirek Martinisko 
a Tomáš Boháč, kteří se starají o náš areál.

V roce 2023 bašťanský fotbal oslaví 85. na-
rozeniny svého vzniku. Narozeniny se spo-
luobčany jak se patří oslavíme a v průběhu 
roku plánujeme i drobná zpestření pro naše 
týmy. Každopádně již nyní si zapište do 
svých diářů, na Silvestra v 10 hodin vykopá-
váme tradiční Silvestrovský fotbálek. 

Martin Boháč
Fota: Archiv Fotbalu Baška

Tento školní rok začal 
v  Lašském smíšeném 
pěveckém sboru Baška 
jinak. Po prázdninové 
pauze se členové LSPS 
Baška letos poprvé ne-
sešli v Bašce na Obecním 
úřadě, jak tomu bývalo 

obvykle, ale potkali se v  penzionu Krkoška 
v Kunčicích pod Ondřejníkem. Tam proběhlo 
2. až 4. září 2022 víkendové pěvecké soustře-
dění, které vedla naše skvělá sbormistryně 
Mgr.  Janina Ptaková. Program soustředění 
byl nabitý zpěvem, hudbou, zdokonalová-
ním se v našem repertoáru a také zábavou. 
Všichni tvrdě trénovali, někteří zpívali s nad-
sázkou do roztrhání těla nebo spíš hlasivek, 
a  na nějakou chvíli přišli o  hlas. Naštěstí to 
byly jen krátkodobé indispozice a  už jsou 
všichni v pořádku. Zároveň můžu říct, že si to 
všichni užili. Členové sboru během pěvecké-
ho soustředění podali maximální nasazení, 

aby byli připraveni na nadcházející výroční 
koncert LSPS Baška, který se měl uskutečnit 
letos v říjnu. 

Tento koncert a zároveň oslava 70 let trvání 
sboru se přesouvá na květen 2023 z důvodu 
rekonstrukce kulturního domu Baška. Oslava 
našeho výročí bude probíhat v nových, do-
sud nevídaných prostorách KD Baška!

I přes přesunutí výročního koncertu bu-
dete mít možnost vidět a  slyšet LSPS Baš-
ka na dalších akcích. První vystoupení po 
prázdninách proběhlo 16. 10. 2022 ve Ska-
lici při mši svaté u příležitostí 400. výro-
čí vysvěcení kostela sv. Martina. Slyšet 
byly duchovní písně. Na začátku adventu, 
26. 11. 2022, proběhne v  Bašce tradiční 
Rozsvěcování vánočního stromu, kde 
zazní vánoční koledy v  podání členů sbo-
ru. Přijďte si poslechnout koledy, zazpívat 
a nasát předvánoční atmosféru.

I  letos si členové LSPS Baška tradičně při-
pravili Českou mši vánoční od Jakuba Jana 

Fotbalový podzim končí

LSPS Baška zahájil novou sezonu zostra
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Ryby. Je naplánováno několik vánočních 
koncertů a  vystoupení. Nejdříve můžete 
„Rybovku“ slyšet 18. 12. 2022 v kostele Nej-
světější Trojice na Ostravici v 17:00 hodin. 
Další koncert proběhne 21. 12. 2022 v kos-
tele sv. Josefa ve Starém Městě v 17:00 ho-
din. A 22. 12. 2022 se uskuteční ve farním 
kostele sv. Jana a Pavla ve Frýdku-Místku 
v 18:00 Vánoční koncert, kde vystoupí mimo 
jiné Symfonický orchestr Frýdek-Místek, LSPS 
Baška a další pěvecká tělesa. A poslední plá-
novaný vánoční koncert LSPS Baška v  tom-
to roce proběhne 26. 12. 2022 v  kostele 
sv. Martina ve Skalici v 17:00 hodin. Dou-
fám, že se na nějaké akci potkáme.

Stále platí, že mezi sebou rádi uvítáme 
nové členy LSPS Baška a poznáme tak nové 
kamarády. Scházíme se vždy každé pondě-
lí od 18 – 20 hodin v zasedací místnosti na 
OÚ Baška. Přijďte si zazpívat, pobavit se, 
poslechnout známé i  neznámé písně. Po 

pěvecké zkoušce člověk odchází odpočatý 
a v dobré náladě. Těšíme se na vás!

Za LSPS Baška Hana Králová
Foto: Archiv LSPS Baška

Ne nadarmo je krmáš v jiných krajích na-
zýván – hody či posvícení, o čemž se mohli 
přesvědčit návštěvních hodoňovického kr-
máše. Tady si v  Hostinci U  Čendy 15. října 
pochutnali na šťavnaté kachně s červeným 
zelím a  kynutým knedlíkem a  zároveň se 
pobavili při hudební produkci kapely Ba-

cardi, která nenechávala při svém hraní pří-
tomné dlouho sedět. Přicházeli na parket 
rozvlnit svá těla, protáhnout se a mnohdy 
si i zazpívat.

K dobré náladě večera přispělo i taneční 
vystoupení dětí z místeckého dětského do-
mova, které po svých třech předvedených 
vstupech sklidily velký potlesk. Nechybělo 
ani losování tomboly – ryze vesnické, u kte-
ré se dá rovněž dobře zasmát. No řekněte 
– vyhrát pytlík ořechů, když doma máte 
statný ořešák plný těchto plodů! Nebo 
šťouchač brambor, jimž se dá hravě roz-
mělnit brambory pro zvířectvo, kterému 
je vaříte ve velkém hrnci! (Mladá výherky-
ně vlastně ani nevěděla, k  čemu by měla 
toto nářadí použít – i toto se může stát!) Ale 
hlavně, že bylo veselo, nechyběla dobrá ná-
lada, „ohnivá voda“ v šenku, příjemný per-
sonál Hostince U Čendy, za což všem patří 
poděkování.

Těšíme se na další akce v Hostinci U Čen-
dy – tak si je nenechejte ujít i vy všichni!

Čendaspoláci
Foto: Archiv Čendaspolku

25. srpna se vydali 
naši senioři na výšlap na 
Prašivou. Autobusem při-
jeli do Vyšních Lhot a pak 
pokračovali do kopce. 
Bylo mlhavé ráno, ale 
nevadilo to, cestou si po-

vyprávěli o úrodě na zahrádkách, pobavili se 
o prožitých prázdninách s vnoučaty a cesta 
rychle uběhla. V chatě je přivítal vyřezávaný 
medvěd a příjemný personál. Bylo tam hod-
ně rodin s malými dětmi, maličcí pospávali 
v sedačkách, které tatínci vynesli na zádech, 

a větší ratolesti si hrály v pěkném dětském 
koutku. Po odpočinku se venku vyjasnilo 
a senioři se vydali lesní cestou dolů do Raš-
kovic. Autobusem odjeli do Skalice a pak se 
prošli přes kopec do Bašky.

6. září se za krásného slunečného dne 
konal zájezd seniorů do nejvýznamnější 
pravěké a středověké památky Těšínského 
Slezska – Chotěbuzi. Účastníci si zde pro-
hlédli rozsáhlý archeopark, který se rozpro-
stírá na místě starodávného slovanského 
hradiště. Viděli i  hradby, obytné stavby, 
dílny a  archeologické nálezy. Prošli se ko-

lem Rybího domu a poté odjeli do Českého 
Těšína. Někteří vyrazili za nákupy do Pol-
ského Těšína, jiní zvolili pohodovou vari-
antu – poseděli si u oběda nebo při kafíčku 
v cukrárně. V 15 hodin je na náměstí čekala 
průvodkyně, která je seznámila se zajíma-
vou historií Českého Těšína.

15. září bylo naplánováno tradiční opé-
kání klobás v Hostinci U Čendy. Jelikož bylo 
hrozně deštivé počasí, sešla se společnost 
v  sále hostince, kde si pochutnali na profi 
opečené klobáse hostinským Pavlem Koval-
czykem a při jablkovém koláči, který upekly 

Krmáš v Hodoňovicích opět s výtečným menu

Nahlížení do činnosti seniorů
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členky výboru. Při veselé harmonice a kyta-
rách si naši senioři zazpívali až do večera.

14. října bylo pozváno 45 jubilantů, 
kteří v  tomto roce oslavili 70., 75., 80., 85. 
a 90. narozeniny do klubovny Seniorklubu, 
kde je čekala slavnostní tabule. Po krásném 
úvodním slovu naší předsedkyně Toničky 
Naisarové a starostky obce Baška Ireny Ba-
bicové pozvedli všichni číše k  přípitku na 

zdraví. Pak si už pochutnali na obědě, který 
přichystaly členky výboru. Oslavenci pak 
byli vyzváni ke krátkému představení se a 
při kafíčku a zákusku si povyprávěli o svých 
radostech i starostech. Mezi jubilanty byla 
i  naše harmonikářka Liba Palkovská, která 
uchopila nástroj a za doprovodu kytaristů 
rozjela veselou zábavu. Vtipem a básnička-
mi rozveselil všechny Milan Hoch a  při ví-
nečku i štamprličce pobyli téměř do večera.

Kdo je pořád veselý, 
ničeho se nebojí,
žádný pláč a žádné stesky, 
vždyť je život přece hezký,

kdo se dívá kolem sebe,
vidí lidi, kytky, nebe,
koho tady těší svět,
bude tady do sta let.

Doufám, že se oslava všem líbila a že toto 
přání se vyplní.

A na co se můžete těšit? Sledujte vývěsní 
tabule, kde budete informováni o výletech, 
přijďte na rozsvěcování vánočního stro-
mečku a  můžete se přihlásit na zájezd do 
Těšínského divadla na hudební veselohru 
„Miluji tě, ale“.

Za Seniorklub Baška Marie K.
Foto: Jarka Šnajdrová

Ocenění Knihovny Baška
Od roku 2003 je udělování ministrem 

kultury cena Knihovna roku. Cena je udě-
lována v  kategoriích „Základní knihovna“ 
a  „Významný počin v  oblasti poskytování 
veřejných knihovnických a  informačních 
služeb“.

Do kategorie „základní knihovna“ byla 
mezi čtrnácti nominovanými i  Knihovna 
Baška, a to v návaznosti na ocenění knihov-
ny v soutěži Vesnice roku 2022. Po návštěvě 
celostátní hodnotící komise 1. září v Knihov-
ně Baška byla knihovnice Dajana Zápalková 
se starostkou obce Baška pozvaná na slav-
nostní udílení cen do Zrcadlové kaple praž-
ského Klementina. Dech beroucí atmosféra 
originálního prostředí prostoru Kaple při-
spěla k  nezapomenutelným zážitkům při 
přebírání cen. Dajana zápalková převzala 
z rukou ministra kultury Martina Baxy Oce-
nění za dlouhodobé kvalitní fungování 

obecní knihovny, s  dů-
razem na vytváření li-
terárních a  výtvarných 
soutěží pro děti a  mlá-
dež v obci, a za zapojení 
do života obce.

Toto ocenění je jistě 
vyjádřením veřejného 
uznání knihovnám, jejím 
pracovníkům, ale i obcím 
za úsilí o  rozvoj knihov-
nických služeb a  čtenář-
ství. Že na takovou metu 
dosáhla i knihovna v Baš-
ce je potěšující a  jistě za-
vazující k  dalším aktivi-

tám, které v knihovně probíhají a jsou dále 
plánovány.

Tak přijďte si k  nám půjčit nejen knihu, 
ale prohlédnout si i vystavované obrazy či 
fotografie v  naší knihovnické Minigalerii. 
Přijďte s  dětmi, přijďte se ve volné chvíli 
zrelaxovat, poučit se či si vybrat nějaký dá-
rek pro své blízké z nabízených propagač-
ních předmětů obce Baška – jsme tady pro 
vás, milí čtenáři i nečtenáři.

Dajana Zápalková, knihovnice
Fota: Archiv SKIP a OÚ Baška

Co se dělo v knihovně
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Tomík na cestách – Africká jízda
Tak se nazývalo téma cestovatelské be-

sedy, která proběhla ve středu 5. října 2022 
v Knihovně Baška. Tomáš Vejmola (náš To-
mík) je již mnohým Bašťanům znám z  mi-
nuloroční besedy, kdy jsme s ním cestovali 
Gruzií na kole. Tentokrát jsme s jeho výkla-
dem navštívili státy Malawi, Ugandu, Ethio-
pii a Mozambik s tuktukem pojmenovaným 
Mája. Ptáte se, co je to tuktuk? Auto – ne-
auto – tříkolka – značky Atul. Je žlutá, naf-
tová, hlučná, jede max. 50 km/h a pochází 

z  Indie. A  jaké zážitky s  ní měl cestovatel 
Tomík se svým kameramanem Davidem při 
jízdě africkým kontinentem, to se dozvědě-
li návštěvníci této besedy. Po vyčerpávají-
cím výkladu doplňovaném záběry a videy 
přednášejícího došlo samozřejmě i na zví-
davé dotazy.

Kdo jste „nebyli u  toho“ – nezoufejte, 
brzy vyjde i kniha z těchto cest, kterou si do 
naší knihovny jistě zakoupíme.

Knihovnice Dajana Zápalková
Fota: Archiv knihovny

Dílničky s Barborou Timkovou
Děvčata se učila vyrábět mandaly – jak se 

jim to povedlo – mrkněte na obrázek.
Dílničky pokračují i v  listopadu – budou 

se vyrábět vánoční ozdoby. Nutno se zare-
zervovat na: www.barborkinatruhlica.sk
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Burza knih
I tento rok velmi úspěšná – děkuji všem, 

kteří své již nepotřebné knihy nabídli 
ostatním. Spolupráce s  nakladatelstvím 
Alpress je opravdu příkladná, knihy z  to-
hoto nakladatelství s  drobnými defekty 
byly velice rychle rozebrány. Za utržené 
peníze z prodeje knih bude zakoupena do 
stávajícího knižního fondu především dět-
ská literatura.

Návštěva Knihovny Baška
Stalo se již tradicí, že čerství šesťáci na-

vštěvují na začátku školního roku knihovnu 
v naší obci. 

Nejedná se ovšem o  klasickou knihov-
nickou lekci spojenou se zaregistrováním 
nových čtenářů. Za paní Dajanou jsme se 
vydali v  hodině dějepisu. Paní knihovnice 
a kronikářka v jedné osobě seznamuje žáky 
s historickými prameny naší obce. Jaké udi-
vení se objeví v dětských očích, když zjistí, 
že v  knihovně mohou nahlédnout do pa-
mětních knih, sborníků Zpravodajů a  kro-
nik. Dozví se, co se může a co nesmí v tako-
vé kronice zveřejňovat a zcela jistě žasnou, 
kolik práce stojí za sepsáním jednoho roč-
níku obecní kroniky. A co při takové histo-
rické lekci dělá paní učitelka? Zavzpomíná 
si na svá dětská léta, kdy se s dědou kroni-
kářem vydávala na Frýdecký zámek sbírat 
historický materiál do knih o naší obci. My-
šlenky jí utečou po bašťanských cestičkách, 

po kterých s dědou tenkrát chodili, a ten jí 
vyprávěl a učil poznávat historii obce. Láska 
k  rodné obci se mi vryla do srdce, snažím 

se ji předávat dál a zájem dětí o historii mě 
nabíjí do další práce.�

Martina Mílová

Beseda s Dajanou Zápalkovou 
očima dvou žákyň ze 6. A

Návštěva knihovny Baška byla opravdu 
suprová. Ani jsem netušila, kolik nového 
se dozvíme o naší historii. Paní knihovnice 
nám řekla opravdu zajímavé věci, o  kte-
rých jsem vůbec netušila. Za což ji samo-
zřejmě děkuji. Bylo zde spousta úžasných 
knížek – jak kronik, tak i kalendářů z dřívěj-
ších let. Hodně jsme se toho se spolužáky 

naučili o historii Bašky. Byla to opravdu bá-
ječná a zábavná hodina. 

Elen Svobodová

Dne 27. 9. 2022 navštívila třída 6. A míst-
ní knihovnu. Já a  moji spolužáci jsme se 
dozvěděli mnoho zajímavých informací 
o  historii v  Bašce. Paní Dajana Zápalková 
nám vše krásně povykládala a  ukázala 
zajímavé obrázky, kroniky, staré ročníky 

Zpravodajů, kalendářů, svatební ozná-
mení, výročí a nová miminka obce Baška. 
Naše třída byla velice zvědavá a pokládala 
spousty otázek, na které nám paní Zápal-
ková srozumitelně a hezky odpověděla. Po 
cestě zpátky jsme si s paní učitelkou Mar-
tinou Mílovou o  všem popovídali. Nám 
všem se  hodina v  místní knihovně velmi 
líbila. Děkujeme! 

Nikolka Fabíková

Žáci družiny  
ZŠ Baška

V doprovodu své druži-
nářky a  asistenta knihov-
nu navštívili i žáci družiny 
ZŠ Baška – oddělení nej-
menších dětí (pravda, byly 
zde i  4 slečny z  vyšších 
tříd – snad se nenudily!), 
povídali jsme si o knihách 
a knihovně celkově. 

Poté si žáci vybírali z re-
gálu knihy, které je zauja-
ly, četli si v nich, listovali…

Foto: Archiv ZŠ Baška)
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Minigalerie knihovny Baška:
V listopadu představí svá fota Gabriela Pachová Hermanová 
– předsedkyně V-klubu výtvarníků F-M

Prosinec – leden 2023 – výstava fotografií místního občana Lu-
káše Valeriána

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 Knihovna Baška Vás zve 

nazvanou:  

2. 12. 2022 – 31. 1. 2023 
Minigalerie knihovna Baška 

 

 

 

 

 

 
 NENECHEJTE SI UJÍT 

Nenechejte si ujít...
besedu se spisovatelem a záhadologem Arnoštem Vašíčkem 
středa 9. 11. 2022 od 17 h

Připravujeme...
besedu Marcely Krčálové – Život s  vášní, čokoládou a  ví-
nem – je nutné si rezervovat místo na tuto akci u knihovnice!

 

            Knihovna Baška  

        uvádí 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Od magických rituálů v temném pravěku 
po nejnovější důkazy o UFO  
  

Dějiny jsou plné událostí, které se navzdory 
vědeckému zkoumání doposud nepodařilo 
uspokojivě vysvětlit, a které nás provokují 
svou tajemností. Záhadné archeologické 
nálezy, podivné záznamy v kronikách a také 
tajuplné okamžiky v životě některých 
proslulých osobností naznačují, že minulost 
je daleko vzrušivější, než si vůbec dovedeme 
představit, a vybízejí nás k novému pátrání.   
  

Knihovna Baška 
středa 9. listopadu 2022, 17 h 
 

 

 

 

 

 

Nenechejte si ujít! 
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Výuka Hejného matematiky je velmi ne-
tradiční, respektuje 12 klíčových principů 
složených do jednoho celku tak, aby děti 
objevovaly matematiku sami, s velkou radostí 
a osobním prožitkem.

Na naší škole působí pan učitel Tomáš 
Chrobák, který pro tuto metodu vytváří sbír-
ky pro učitele, pracovní sešity pro žáky. Je 
členem Národního kabinetu matematiky, je 
učitelem na Ostravské Univerzitě v Ostravě. 

Své bohaté zkušenosti předává našim peda-
gogům a zvláště pak žákům ZŠ Baška.

Dne 21. září 2022 v odpoledních hodi-
nách po pracovní době do stejných školních 
lavic jako jejich děti zasedli rodiče, kteří se 
nad šálkem kávy chtěli dozvědět více o Hej-
ného metodě – výuky matematiky. Rodiče si 
mohli vyzkoušet některé matematické úlo-
hy, se kterými se dříve nesetkali. Dále mohli 
vidět a také si vyzkoušet některé pomůcky, 
které využíváme v hodinách matematiky. 
Ukázková lekce pro rodiče probíhala v ma-
tematickém prostředí krychlové stavby, vláč-
ku a geoboardu, a to pod vedením Tomáše 
Chrobáka, Nikol Fabíkové, Evy Palovské 
a Vladimíry Teperové. 

Na počátku těchto setkání je zpravidla ne-
důvěřivý rodič, který nechápe zápisy a nedává 
mu smysl, aby se jeho dítě naučilo sčítat tím, 
že bude počítat svoje kroky (prostředí kroko-
vání) apod. Rodičům se v hlavě honí mnoho 
myšlenek, mají různé dotazy typu – bojím se, 
že Hejného matematika nepřipraví dítě na při-
jímačky, protože si v hodinách jen hraje a neučí 
se… co mám dělat, když nemá chuť dítě hle-
dat řešení? ... atd. Každý rodič by měl mít tu 
možnost získat informace o Hejného metodě. 

Veškeré otázky rodičů se podařilo zodpo-
vědět, vedly se diskuze…. Maminky a tatín-
kové odcházeli s nadšením z toho, že strá-
vili příjemně své odpoledne, dozvěděli se, 
jak pracovat doma s dítětem, jak to chodí 

M a t e ř s k á 
škola Kopre-
tina se v letoš-
ním školním 
roce zaměří 
i na jiné vzdě-
lávací oblasti  

dětí v předškolním věku, a to na oblast en-
vironmentální. Obě mateřské školy k tomu 
mají vynikající podmínky, a  to prostorné 
zahrady s  vhodnou výsadbou, která pod-
poruje dětskou fantazii, a  také podnětné 
přírodní prostředí v blízkosti obou školek. 
Děti budou osobní zkušeností, přirozenou 
zvídavostí, hrou, poznáváním, objevováním, 

zkoumáním a prožitkovým učením vnímat 
nejen krásu, rozmanitost a tajemství okolní 
přírody, ale budou se učit ji milovat a mít k ní  
úctu. 

Moc se nám podařil Gumáčkový den. 
Každá třída ho pojala po svém, někdo otis-
koval gumáčky, někdo je obtahoval, jiní se 
procházeli v sedmimílových “botách” a další 
si vyzkoušeli, jaké je to procházet se poto-
kem, rozvířit bahýnko či dělat stopy na cestu. 
Zkrátka a dobře, děti si svůj Gumáčkový den 
radostně užily. 

Při procházkách sbíráme spoustu přírod-
nin, prohlížíme si je lupou a některé budeme 
i sadit. Velkou zábavou je poslouchat, jak při 
chůzi šustí listí, vyhazovat jej do vzduchu, 
pozorovat, jak si s ním vítr hraje a jak padá 
v různých podzimních barvách k zemi. Listy 
jsou ale výborné i na tvoření, lisování, řazení 
podle barev. Děti baví, když sbíráme a po-
čítáme žaludy, zkoumáme bukvice a v nich 
uložená semínka, skládáme tvary z kaštanů. 
Děti také zkoumají hlínu, písek a pozorují ží-
žaly v jejich přirozeném prostředí.

Postupně se budeme seznamovat i s dal-
šími druhy hmyzu, např. poznávací aktivita 

s experimentální sadou „Motýlí zahrádka“, 
která se už osvědčila v  minulém školním 
roce v odloučeném pracovišti Baška, bude 
děti v jarním období seznamovat s jednou 
z nejzajímavějších proměn v přírodě – me-
tamorfózou. Věříme, že na konci školního 
roku se dětem podaří pochopit citát Alberta 
Einsteina: „Podívej se hluboko do přírody 
a pak lépe všechno pochopíš“.

učitelky MŠ Kopretina
Lenka Opělová Ječmínková a Gabriela Boháčová

Foto: Archiv MŠ Baška

Šperk – zlaté náušnice
Rok 1964

V roce 1964 se narodila moje babička Re-
nátka. Její tatínek, můj pradědeček, když se 
dozvěděl, že se narodila holčička, rychle utíkal 
do zlatnictví koupit zlaté náušničky pro mimin-
ko. Tyto náušnice Renátka nosila do svých 20-ti 
let. Když se ji narodila dcera Nikolka, šperk vy-
čistila a dala své dceři (mojí mamince) Nikolce. 
Maminka se jimi pyšnila 26 let a při narození 
své dcery Nikolky sundala náušnice a opět 

vyčistila a dala ozdobu na mé uši. Tyto krásné, 
zlaté náušnice se mi moc líbí. Jsou dokonalé 
a mají svou historii. Jsem moc ráda, že tak stará, 
historická věc je pořád moc pěkná, moderní 
a neztratila svoje kouzlo, krásu.

Nevím, jestli tento příběh bude mít pokra-
čování, ale pokud někdy budu mít holčičku, 
tak příběh bude URČITĚ pokračovat, a to tím, 
že sundám náušnice, vyčistím a dám je své 
malé holčičce do oušek.

Vypracovala: Nikolka Fabíková, 6.A

ZŠ Baška – Kavárnička s Hejného metodou

„Podzimní nálada“

Příběh staré věci
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v hodinách, jak to pak děti zvládnout na přijímacích zkouškách na 
střední školu atd.

Závěrem naší kavárničky rodiče písemně poskytli kladnou zpět-
nou vazbu, která se stala velkou motivací pro nás vyučující – Hej-
ného matematiky!� Nikol Fabíková, ZŠ Baška

Foto: Archiv ZŠ Baška
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POZVÁNKY

Místní sdružení chovatelů poštovních holubů Baška 

Vás zve na 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kdy: pátek 25. listopadu 2022 

Kde: Hostinec U Čendy v Hodoňovicích 

Čas: od 12h 
URČITĚ SE PŘIJĎTE PODÍVAT! 

VÝSTAVU NEJLEPŠÍCH POŠTOVNÍCH 
HOLUBŮ 

REGIONU BESKYDY 
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INZERCE
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Kancelář: +420 737 878 988
Technický konzultant: +420 737 878 980

ČIŠTĚNÍ F≈M

www.cistenifm.cz

≈ Revize domovních čistíren
 odpadních vod (DČOV)

≈ Vývoz žump a septiků (doklad o vývozu)

≈ Čištění kanalizací tlakovou vodou
 a kamerová kontrola potrubí

vývoz žump a septiků

Vývoz:
604 282 325

Revize DČOV:
606 093 947

DISTEP a.s.
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Vážení občané, v tajenkách křížovek přinášíme od nového roku moudra slavných osobností. V tom-
to čísle to je od německého filozofa a spisovatele – Friedricha Nietzsce (1844–1900). Do hry o ceny 
(propagační předměty obce Baška) je zařazen každý, kdo odešlete vyluštěnou tajenku do 15. 11. 2022 
na adresu: d.zapalkova@baska.cz.

Znění tajenky Zpravodaje 10/22: Nesnažte se být úspěšní, ale spíše prospěšní. Výherci křížovky: 
Lukáš Linhart, Jana Mořkovská, Veronika Daňková – výhry k vyzvednutí v úřední hodiny v knihov-
ně Baška. Odesláním tajenky souhlasím se zveřejněním osobního údaje v případě výhry ve Zpravodaji 
obce Baška. 

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA
Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává: Obec Baška, Baška 420, 739 01 Baška pod reg. známkou MK ČR E 20187.
Obsahová náplň, včetně inzerce: Dajana Zápalková, tel.: 732 910 050, e-mail: zpravodaj@baska.cz. Grafická úprava, sazba a tisk: 
KLEINWÄCHTER holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz. Náklad: 1 530 ks, neprodejný výtisk, 24 stran, dáno do tisku 26. října 2022.  
Zpravodaj 12/2022 vyjde 1. 12. 2022. Uzávěrka 15. 11. 2022. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redigovat. Příspěvky některých 
autorů mohou vyjadřovat názory pisatele a nemusejí se shodovat se stanoviskem vydavatele.
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Z archivu Obce Baška vybrala Dajana Zápalková

Tak šel čas

▲ Fotografie Věry Šimkové z roku 1925 zachycuje duchovní sbor Čes-
kobratrské církve evangelické u  příležitosti uvedení nového jáhna 
Adama Pindora. Zleva: Jaromír Kryštůfek, odcházející farář Alexander 
Winkler, ustavující administráítor sboru Adam Pindor.

▲ Na fotografii z roku 1975 jsou někteří z členů tehdejšího Požárního sbo-
ru z Kunčiček u Bašky u brány smuteční obřadní síně frýdeckého hřbitova 
(po pohřbu jednoho ze svých členů). Zleva: Rudolf Kmošťák, Jaroslav Nai-
sar, Stěpán Janík, Leopold Špok, Milan Habrnal a František Carbol.

▲ Aktivní družstvo házenkářů působilo při Dělnické tělovýchovné jed-
notě v Hodoňovicích v 30. letech 20. stol. Foto z r. 1934 zachycuje některé 
členy: Zleva: Rudolf Bialý, Oldřich Bialý, Alfons Ivánek, Jan Kulhánek, 
Břetislav Plucnar, Izidor Kuboň.

▲ Letos se sešli v hostinci Bašťanka spolužáci (ročník 1946), aby se po 
dvou dlouhých dvou letech covidových omezení pobavili, probrali vše, 
co bylo třeba. Příspěvek zaslala: Blanka Juřicová

▲ Divadelní ochotníci z Kunčiček u B. v r. 1959. Sedící zleva: p. Šruba-
řová, Jarmila Kaděrová, Zdeňka Paseková, Marie Fižová, Bohuslava 
Kubaláková a p. Carbolová. V zadní řadě čtvrtý zleva František Bílek 
a dále doprava – Miroslav Lapiš a Bohuslav Goch.

▲ Foto z října 1968 zachycuje symbolický akt sázení lípy před školou 
v Kunčičkách u B. v areálu školní zahrady. Zleva: Miloslav Lepík, Antonín 
Meca, Zdeněk Skokan (s lopatou) a Karel Lipovský.



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce LISTOPAD 2022

�
1.–30. 11. 

Výstava fotografií Gabriely Pachové
Knihovna Baška

pátek� 16.00
4. 11. 

Strašidelný průvod se světýlky
venkovní prostory Hospody U Studny

sobota� 15.00
5. 11. 

Cukrování 2022
tradiční kulinářská soutěž, Hostinec U Čendy

středa� 17.00
9. 11. 

Arnošt Vašíček – České tajemno
beseda s videoprojekcí, Knihovna Baška

sobota� 9.00
12. 11. 

Vítání občánků
Hostinec U Čendy, Hodoňovice

středa� 15.30–17.30
23. 11. 

Vánoční dílničky – výroba vánočních 
ozdob
Knihovna Baška

pátek� 12.00
25. 11. 

Výstava nejlepších poštovních holubů
Hostinec U Čendy

sobota� 14.00
26. 11. 

Rozsvěcování stromečku
u Obecního úřadu v Bašce

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar


